
  VERBALE DEL 16 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 16 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:48  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa, 

Viscuso e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Cardella e Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il Vicepresidente Savoca comunica che è divampato un incendio in un luogo dove sono stati conferiti dei 

rifiuti ingombranti, tutto ciò crea un ulteriore disservizio, pertanto spera che si possa risolvere al più presto 

la situazione, per ridare il giusto decoro alla nostra città, decoro già molto critico per via degli incivili che 

non rispettano le regole.  

Alle ore 09:53 entrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il Presidente Greco informa che ha già predisposto un invito per avere la presenza in videoconferenza di un 

dirigente della Rap, in modo che si possa affrontare la tematica del decoro che sta a cuore a tutto il consiglio 

e avere risposte concrete.   

Il consigliere Tusa ammette che si è raggiunto un punto di non ritorno e la circoscrizione somiglia non solo 

ad una pattumiera, ma anche ad un colabrodo per via dei tutte le buche presenti sul territorio. Tutto questo è 

inaccettabile, occorre trovare una soluzione definitiva per risolvere tutte queste criticità. 

Alle ore 10:00 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Anche il consigliere Scarlata si associa a quanto detto da chi lo ha preceduto, i consiglieri da sempre con le 

loro note chiedono decoro e più controlli sul territorio, ma è come se l’amministrazione fosse sorda alle loro 

richieste. Non si può continuare ad andare avanti in questo modo, i cittadini pagano le tasse  pertanto si 

devono dare servizi efficienti e funzionali e sanzionare severamente i trasgressori. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo con tutti gli interventi, spera che il dirigente della Rap possa 

accettare l’invito e dare risposte esaustive alle domande che gli verranno rivolte. 

Il Vicepresidente Savoca chiede nuovamente al Presidente di invitare il Presidente dell’Amg e l’Assessore 

Prestigiacomo, in quanto ancora la pubblica illuminazione è assente in diverse strade del nostro territorio. È 

impensabile che dopo innumerevoli segnalazioni, da parte del consiglio, questa zona sia ancora al buio da 

molti anni, creando gravi disagi alla cittadinanza. Occorre risolvere al più presto questa criticità. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo, la pubblica illuminazione è fondamentale e non si possono lasciare 

le strade al buio e e mettere a rischio la sicurezza dei cittadini. 

Il consigliere Tusa legge la nota pervenuta dal Servizio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: 

Servizi di monitoraggio, pronto intervento ed emergenza riguardanti la rete stradale cittadina. – Contratto di 

servizio Rap Spa – Comune di Palermo. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Tusa e terminata la discussione nomina gli scrutatori i 

consiglieri: Savoca, Scarlata e Tusa e il consiglio approva all’unanimità.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

6 Ottobre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:26. Risulta assente alla votazione 

il consigliere Marchese. 

Alle ore 10:27 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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